

为电影新人新作搭建起一座通往梦想世界的舞台

# 金鸡电影创投大会启动征集



第二届金鸡电影创投大会海报。 资料图片

从8月1日起,第二届金鸡电影创投大会将开启新一轮的新作电影项目征集。

金鸡电影创投大会是中国电影家协会加强培育优秀作品的手段创新,定位于面向全国乃至全世界征集华语新作电影项目,并通过公平权威的评审流程和全方位的孵化方案,为电影新人新作搭建起一座通往梦想世界的舞台。

有意者可于8月1日至31日申报项目。个人及公司均可作为报名主体,必须为所提交项目的剧本版权所有人或者版权所有人代表。申报项目应为故事片(不含动画片、纪录片等),成片时长超过90分钟;申报项目应处于未拍摄阶段、未完成融资;申报者年龄不限,需注明是否为处女作;申报项目需为华语电影项目;申报项目需已完成电影剧本;不排斥已参加或参投其他创投类活动的项目。

提交申报材料须包括:项目申报表(故事梗概、导演简介、编剧简介、制片公司简介、总投资额度、制片计划等)、详细故事大纲(3000字左右)、完整剧本、项目策划方案。

由金鸡电影创投大会组委会负责组织初评工作,从社会价值、剧作能力、艺术风格、商业潜力等方面综合考量,以打分方式选出不少于60个优秀项目进入复评、中期路演阶段。

最终由3位著名导演/监制组成的主评审以及金牌制片人评审团,评议并投票决出最终获得各类奖项的项目。获奖者可获得相应金额的奖金。

评委会最终选出评委会优胜项目1名、评委会推荐项目2名、“中国好故事”优胜项目3名、“类型优选”优胜项目3名、“艺术之光”优胜项目3名、最具潜力导演3名。

2019年首届金鸡电影创投大会由3位导演和23位制片人担任评审,1262个项目报名参加角逐,最终30个项目入围,12个项目获得各类奖项。包括《农民莎士比亚》《我不是水怪》《信鸟》《玻璃屋顶》《他乡囚徒》等多个项目获得主流电影公司投资进入制作流程,由郑大圣监制、戴玮导演的爱情影片《柳浪闻莺》正在拍摄中。(新华网)

## 8月22日 北京国际电影节重启

7月28日,第十届北京国际电影节官宣,本届电影节将于8月22日至29日举办,同时发布海报。

北京国际电影节官方微博发文:“定了!8·22,我们回来了!十年,是步履不停的时光流转,是年年不改的初心绵延。十年间,我们在遇见与收获中奋力成长,接受着爱,也赋予着光。”“对电影的一份热忱,搭建起我们与你、与你们的桥梁。这个8月,我们的心将拥火前往,期待相遇,与你们重燃这份不变的光亮。”

同时,北京国际电影节官方微博也发布了“光影重启 踏云而归”视频,周迅、段奕宏、郭帆等电影人表达了对第十届北京国际电影节的祝福。

第十届北京国际电影节原定于今年4月19日至26日在北京举行,为配合新冠肺炎的防疫工作大局,今年3月初,第十届北京国际电影节曾宣布延期。(新华网)

▶第十届北京国际电影节海报。 资料图片



## 上海国际电影节鼓励“后浪”创作短视频

### 为更多年轻人带来记录当下和表达自我的机会

新华社上海7月30日电 正在举办的第23届上海国际电影节特别推出短视频单元活动,鼓励更多年轻人尝试创作短视频,进而叩响电影之门。

在去年的第22届上海国际电影节上创设了短视频单元,征集优秀短视频作品。今年,电影节组委会邀请20名青年创作者来到现场,听取导师评审分享从业经验与建议。

主办方认为,短视频创作的“全民化”,让更多热爱光影的“后浪”们发现自身潜力、敢于投入影像创作,同时新科技也为创作赋能,加快让创意化为现实。

动画导演刘阔说,作品遴选令人感受到短视频领域“百花齐放”,同时他也指出,虽然高科技和便捷化,让短视频拍摄设备的门槛相对低一些,但这不等于创作门槛也低。“从某种角度看,短视频创作比长片更难,比如如何使一个故事在短短几分钟内形成闭环。”

随着5G时代到来,短视频这种与移动端密切相关的创作形式,也正在发生更大变化。咪咕视讯科技有限公司总经理王斌说,5G环境下,手机终端的表现力有望增强,用户的内容消费体验优化,未来用户通过虚拟现实技术等,或将更便捷地体验到影院式的沉浸感。

为期9天的电影节上,短视频创作成为热门话题之一。通过视频连线在电影节开讲的多位国际知名导演纷纷建议青少年电影创作爱好者,从短视频拍摄起步,逐步提升个人的综合摄制能力。新冠肺炎疫情期间,因拍摄武汉城市风貌短视频而成为“网红”的创作者林晨,也来到电影节的纪录片主题论坛,畅谈短视频创作心得。林晨认为,短视频的创作和传播,为更多年轻人带来了记录当下和表达自我的机会。

电影节期间,阿里巴巴集团副总裁、阿里影业总裁李捷对记者说,也要看到短视频正在影响受众的阅读和观影习惯,因此我们倡议18岁以下的孩子,每年能够至少阅读3本纸质书,走进电影院看4部电影,甚至更多的电影。

今年,上海国际电影节还与有关企业共同启动了“千名5G创作合伙人计划”等,助力新科技推动影视创作。

## 陕西保护复原西周青铜轮牙马车

### 对研究西周晚期的礼仪及车舆制度有重要价值



这是7月30日在陕西省考古研究院泾渭基地拍摄的西周晚期青铜轮牙马车。 新华社发

新华社西安7月30日电 记者7月30日从陕西省考古研究院了解到,经过文物保护单位3年多连续不断的保护修复,一套总长超过3米的西周晚期青铜轮牙马车已保护和复原完毕。

这套青铜轮牙马车2014年出土于陕西省宝鸡市岐山县周原遗址。出土时,这套长3.13米、宽2.7米、高1.5米的马车在黄土中被压成了上千片碎片,车头部位还有4匹马的遗骸。

据陕西省考古研究院研究员王占奎介绍,为了完整保护这套青铜轮牙马车的信息资料,最大限度保存车舆的遗物和遗迹,陕西省考古研究院工作人员用整体打包的方式,把它带回实验室。从2017年开始,文物保护人员对这套青铜轮牙马车进行清理保护和复原。

通过清理可以看到,这套马车遗迹由车体和4匹马的遗骸组成。马车厢装饰华丽繁复,有大量镶嵌绿松石的青铜构件、薄壁青铜兽面装饰以及玉器和彩绘构件,整个车轮的外沿全部由青铜铸造而成,这也是目前唯一一套部件完整的青铜轮牙马车。

陕西省考古研究院副研究员黄晓娟说,共发现了400余件青铜车饰,其中的大部分饰件上镶嵌有几十件甚至上百件绿松石。绿松石总数量超过万件,都是在青铜构件上铸造嵌槽后镶嵌上去的。

DNA分析结果显示,与马车配套的4匹马都是成年黑色公马。王占奎根据车轮上的痕迹判断,这辆马车很少使用且装饰性强,它不是用来作战的战车,而是西周高等级贵族的仪仗用车。

目前,根据实验室提取的遗物和精确数据,考古工作者按照原来的工艺、结构对这辆青铜轮牙马车进行了同比例复原。王占奎说,这套青铜轮牙马车的保护和复原,对研究西周晚期的礼仪及车舆制度有重要价值。

## 上海夏季音乐节闭幕



7月29日晚,作曲家谭盾(前右)在2020上海夏季音乐节闭幕音乐会上指挥。

当日,2020上海夏季音乐节在上海交响乐团音乐厅闭幕。闭幕音乐会上演出了作曲家谭盾创作并指挥的《敦煌·慈悲颂》。 新华社发

## 故宫将用5年改造厕所



7月30日拍摄的签约仪式现场。

当日,“古建美 中华魂”——中国古建筑文化匠心传承公益行动故宫站暨故宫厕所改造公益捐赠项目签约仪式在北京故宫博物院举行。中国文物保护基金会与故宫博物院双方就故宫厕所改造项目签署了公益项目捐赠备忘录,一批具有故宫文化元素的洁具将用于故宫厕所改造项目。签约完成后,卫生间改造工程的设计工作即将开始,全部工程预计于5年内完工。 新华社发

## 《印象武隆》观众渐增



7月29日晚,演员们在《印象武隆》中表演。

7月29日晚,复演后的第89场大型山水实景演出《印象武隆》在重庆市武隆区仙女山镇桃园大峡谷演出剧场上演,当晚的观众数量近700人。据介绍,《印象武隆》自今年5月1日复演后,观众数量在稳步回升。 新华社发

中国人寿 CHINA LIFE | 广发银行 CGB | 珠海大剧院 ZHUHAI OPERA HOUSE | 八喜 | 好味坊

### 多媒体童话音乐剧 海底总动员

2020年08月16日 15:00/19:30

演出地点: 珠海大剧院 | 歌剧厅

票价: VIP160/120/100/80/50  
套票: 200元(120\*2)/280元(160\*2)  
280元(120\*3)/380元(160\*3)

订票热线: 0756-2198888/2558888

演出资讯 | 微信购票

澳门居民与横琴一体化区域居民持有效身份证享受购票7.5折优惠(仅限现场购票)

### 原版引进英国动漫舞台剧 小羊肖恩 外星来客

演出时间: 2020.9.5 19:30 / 9.6 15:00

演出票价: VVIP380 VIP280 180 100 “合家欢”亲子系列演出 优惠套票 600(380\*2) 880(380\*3)

演出地点: 横琴歌剧院

订票热线: 400-930-1218 | 官方网站: www.zhgt.org

华发中演大剧院 Huafa & CPAA Grand Theatre | 40周年 华发集团旗下企业